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Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — fill. 
Egy hóra —- „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . . . 14 kor. 
Fél évre .... 7
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Kiadja a m -vásárhelyi #ügg, 
és 48-as p irt támogatásával a 
..SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll.

-7|*
Szerkesztőség Szontmiklós i. 
10. sz., hová a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.
•71*

Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 10..

A székely akczió.
A hosszas vajúdás után megindult 

székely akczió eredményeit osztatlan 
figyelemmel kíséri az a magyar kö­
zönség, a mely fel tudja fogni, hogy 
mit jelent nemzetünkre nézve, ha az 
ország e keleti szélén egy vagyonikig 
erős, erkölcsös magyar nép lakik.

De hiszen nem is lehet ezt közöny­
nyel fogadni, inert régi dolog az, hogy 
ha a székelyföldi magyarság elveszett, 
akkor Erdély megszűnt magyar lenni.

Mert hát azok a nemzetiségek, a 
melyek ma is falánk módra igyekez­
nek megtörni minket, oly helyzetbe 
jutnának a székely ügy erejének gyen­
gülése által, hogy Erdélyt a magyar­
ságra nézve végleg elveszettnek mond­
hatnék.

Az államsegély mellett megindult 
akczió legeklatánsabb bizonyítéka an­
nak, hogy nagy baj van itthon. Ekla­
táns bizonyítéka azért, mert már rég 
szokva vagyunk ahhoz, hogy a kö­
vetkezményeiben legsúlyosabb bajok­
nak is csak akkor jön tudatára az 
állam és társadalom, midőn a segítség 
már szinte elkésett.

Midőn tehát azt halljuk hogy már 
megindult az akczió, a társadalmi és

állami mentési kísérlet, akkor már 
tudhatjuk azt is, hogy a baj oly gyö­
keres, miszerint annak orvoslására, a 
viszonyok javítására a nép maga már 
képtelen.

Nem akarjuk most vizsgálódás tár­
gyává tenni a baj okát. Elég az, hogy 

I hazánk e végvidéke veszedelemben 
I forog.
j A fenyegető veszély mcggátlására 
1 irányuló mozgalom mindinkább aktuáli- 
: sabb alakot kezd ölteni.

A székely mentő akczió élén áll 
kormánybiztosunk, annak kezéhez utal­
tatnak ki az akczió czéljaira kisebb- 
nagyobb összegek. S hiszsziik, akarjuk 
hinni, hogy a mozgalom szálai nem 
érdemeden ember kezében összponto­
sulnak. Kormánybiztosunk munkálko- 

1 dúsához nagy reményeket füzünk. 
Hogy aztán a remény beválik-e, hogy 
szegény, gazdaságilag tönkrement né­
pünk lesz-e valamikor erős, életképes, 
az a jövő titka. Jó reményünk meg­
valósulása a mostani viszonyok mellett 
legfőképpen a kormánybiztos munkál­
kodásától, az általa keresztülvitt mun­
kálatok helyes vagy helytelen voltától 
fi'gg-

Nines módunkban a terv fölött elő­
zetes kritikát gyakorolni, mert kor­

mánybiztosunk az általa tervezettekre 
nézve még egységes és általános prog­
ram mot közzé nem tett. Csupán a már 
megvalósított avagy a közel jövőben 
megvalósítandó tervrészletekről bírunk 
tudomással.

Ámde csupán e részletek ismerete 
mellett nehéz dolog a kormánybiztos 
ur tevékenységének és tervének helyes 
vagy helytelen voltáról az érdeklődők­
nek meggyőződést szerezni, mert nem 
tudhatjuk, mikép illeszkedik bele az 
általános tervbe ■ az az ismert részlet. 
Nem tudhatjuk, hogy az eddigi ak­
czió minő további lépéseknek képezi 
alapját.

Egy szóval teljesen tájékozatlanul 
állunk, elzárva még attól is, hogy 
véleményt nyilváníthassunk.

Ez pedig a szent ügynek csak ká­
rára van. Hallgassa meg a kormány­
biztos ur — szorosan vett vezérkarán 
kívül — az érdeklődő szakértők véle­
ményét is. Hallgassa meg az általa 
készített tervek helyes vagy helyten 
voltára vonatkozó bírálatot is. A bírá­
lat, az alapos megvitatás, a vélemény­
csere csak üdvös leend a ezélra nézve.

Ámde ezt csak úgy lehet elérni, ha 
a kormánybiztos ur terveit a maga 
e. észében nyilvánosságra hozza s azt

A MÉLYSÉG"
Bolyai János emlékezete.

Irta és a helyi üv. ref. kollégium f. évi január 
hé 25-én tartott bolyai ünnepélyén elmondotta

Lakatos Sámuel tanár.
Káros hatással volt Bolyai János ügyére 

Gauss nagyhírű matematikus eljárása is. 
Bolyai Farkas ugyanis fiának ezen im.n- 
kájat, az. „Appen<lix'‘-et megkiildötte Ganss- 
nak, mint a maga deákkori barátjának is, 
és véleményt kért arra.

Gauss válaszolt is Bolyainak, s az „Ap­
pendixéről nagy elismeréssel nyilatkozik, 
de megjegyzi, hogy „az a rendszer s az az 
eredmény“, melyet Bolyai János a maga 
munkájában benntartott, „egészen megfe­
lel az ő elmélkedésének, melyeket e tárgy­
ról már 30—3ú év óta magának megalko­
tott.“ De ezt az elismerést is csak magán 
levélben, Bolyai Farkasnak irta meg, nyilvá­
nosan azt soha sem tette meg. Mikor ké­
sőbbi években a matematikai tudomány 
haladásáról 113 ilatkozik egy vagy* más al­

kalommal. másokról megemlékezik, csak 
Bolyai Jánost hallgatja el. 1840-bau megdi­
cséri Lobacsewszky uj tudományát. Schwei- 
kart asztrel geometriáját, csak Bolyai Já­
nos számára nincs egy szava sem.

Hogy Gauss mik ez a hallgatása, mel­
lőzése Bolyaival szemben, minő hatással 
lehetett ez utóbbira, nem nehéz elgondolni, 
de ő névtelen ember a nagy tudósokkal 
szemben nem léphetett fel az igazság kide­
rítésére anélkül, hogy magának még egy 
csomó kellemetlenséget ne okozzon. Hall­
gatnia kellett tehát és hallgatott, azzal a 
leverő tudattal, hogy hiába élt, hogy a 
világ nem vesz tudomást sem róla, sem az 
ő lángeszű találmánya, ól. Ilyen lelkifájda­
lommal és meghasonlással szállott sírjába 
18Ö0 januárban s nem érhette meg azt az 
őrömét, hogy érdemének elismerését lát­
hassa.

Mert annak a megállapítása, hogy Bolyai 
Jágos az uj, u független geometriát ónálló­
kig találta ki és önállókig dolgozta ki s 
csak az után volt lehetséges, hogy Schmidt 
Ferencz a már fetmebb említett budapesti

építész mérnök a múlt évszáz 80-as éveiben 
fölfedezte Bolyai Jánosnak azt a levelét, 
melyet 1823. november 3-án Temesvárról 
az atyjához, Bolyai Farkashoz irt. amelyben 
ezeket mondja magáról és uj találmányáról :

»A feltételem már áll, hogy mihelyt 
rendbe szedem s elkészítem és mód lesz 
a parallekikról egy munkát adok ki, ebbe 
a pillanatba nincs kitalálva, da az az ut, 
melyen mentem, csaknem bizonyosan 
ígérte a czél elérését, ha az egyébiránt 
lehetséges; nincs meg, de olyan felséges 
dolgokat hoztam ki. hagy magam elbá- 
muítam s örökös kár volna elveszni; ha 
meglátja édes apám, megismeri, most 
többet nem szólhatok csak annyit: hogy 
semmiből egy uj, más világot terem­
tettem stb.“
Ma már ez a levél a tudományos világ 

közös birtoka. Aki érdeklődik a kórdús 
iránt, meggyőződhetik a felöl, hogy nem 
érdem nélkül, nem méltatlanul ünnepeljük 
Bolyai János emlékét, mert a mit a világ­
nak bemutatott az „Appendix“ ben, az az 
ő találmánya, amivel az emberi tudományos 
működésnek uj tért nyitott s hálára kö­
telezte a tudós világot!
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korlátlanul bocsájtja kritika alá. Így 
meg lesz adva egyrészről a mód a 
részletes munkaterv alapos megállapí­
tásához, másrészről pedig lehetséges 
lesz az ellenőrzés minden irányban! 
helyes gyakorlása a sajtó és a magyar 
közönség részéről.

Nyílt programmot kérünk tehát, 
hogy tisztán láthassunk.

E-k.

A ludasi népgyülés.
Folyó hó L’li-áu tartotta Marosludas nagy­

község Radnótii. Húgát. Kutyfalva, Gerend, 
Keresztár, Egerbegy. M.-Záh községek rész­
vételével a katonai törvényjavaslatok ellen 
tiltakozó népgyülését óriási lelkesedéssel, 
hol mintegy 4—5000 ember volt jelen.

Maros-Vásárhelyről a déli vonattal utaztak 
le Bedökázy János és Sebess Dénes orsz. 
képviselők, kiknek kíséretében voltak Petri 
Zsigmond, Róth Károly és még többen.

A radnóthi állomásnál felszállott Lukács 
Géza vezetése alatt mintegy 80 független­
ségi polgár nemzeti lobogó alatt és zenével.

A hidasi állomásnál óriási embersokaság 
várta az érkezőket Csontos Miklós elnökkel 
az élükön, hol kocsira ülve megindult a 
hatalmas menet be a községbe, a községi 
rendező bizottságnak a zenekarával.

A küldöttségeket itt dr. Frieder Mór üd­
vözölte, melyre Bedőházy orsz. képviselő 
válaszolt, megköszönve a fogadtatást.

Innen felvonult a menet a tűzoltó zene­
kar hazafias indulója mellett a piacztéren 
felállított állvány köré, hol ekkora már 
óriási számra szaporodott fel a tömeg.

A népgyülést Csontos Miklós nagybirto­
kos nyitotta meg lendületes beszéd bisére- 
tében s majd átadta aszót Bedőházy kép­
viselőnek, ki zajos helyeslés mellett fejte­
gette a katonai javaslatok terheit és hát­
rányait s kimutatta, hogy erre most semmi 
szükség nincs s ha vész fenyegetné hazán­
kat, a nép most is, mint a múltban tudni fogja 
kötelességét s mint egy ember áll talpra 
és elűzi az ellenséget.

Bedöházi beszéde után a tűzoltó zene­
kar a himnusz játszásába fogott, melyet a 
sokaság kalaplevéve énekelt utána és itt 
volt egy fenséges látványa, a mikor a ro­
mán testvéreink is együtt énekelték a fen­
séges dalt, a magyar „éljen“ összevegyült 
a román „szetreászke“-val.
Most dr. Frieder Mór lépett elő és beter­

jesztette a következő határozati javaslatot:
I. A marosludasi népgyülés tiltakozik 

egyhangúlag a katonai törvényjava-latok 
ellen, kéri az országos pártokat, hogy min­
den erejükkel akadályozzák meg annak 
törvényé emelését.

II. Feliratot küld az országgyűléshez s 
annak beadására fölkéri képviselőjét gróf 
Hetiden Halázst. (kormánypárti.)

Zajos helyeslés közt tette magáévá a Íme naponta látjuk, mint szaporodik 
népgyülés a határozati javaslatot. | azoknak a száma pártkiilombség nélkül, akik

Ezután A ranyos-Gyéres aranyszáju ev. megunták már az eddigi alakoskodó politi-
ref. papja Bartha Lajos mondott egy oly 
hazafias szép beszédet a nép nyelvén, a 
melyet az a nép még nem hallott soha se, 
mert megjegyzendő, hogy Ludas kerület 
örök idők óla kormánypárti követeket kül­
dőit. Majd Lukdts Géza radnóthi pártnlnük 
buzdította lelkes szavakban a népet az 
összetartásra és a függetlenségi párt él­
tetésével fejezte be be beszédét.

Ezután Sebess Dénes orsz. képviselő 
beszélt. Hoszédét azzal kezdette, hogy 
Kossuth Ferenez üdvözletét küldi a nép- 
gyűlésnek, továbbá azt fejtegette, hogy 
1848-ban Kossuth apánk hivószavára 200 
ezer ujonezot ajánlott fel a nemzet a legna­
gyobb lelkesedés mellett, de az a magyar 
hadseregnek kellett: azonban ezen mostani 
idegen vezényszó és idegen zászló alait 
küzdő hadseregnek nem adunk ujonezot; 
frenetikus éljenzés és kalap lengetés volt 
a válasz a nép részéről a hazafiasai! el­
mondott lelkes beszédre.

Még Petri Zsigmond beszélt a néphez, 
a melyet a nép zajosan jmegéljenzett.

Most Csontos Miklós bezárta a szépen ki­
kerüli gyűlést, intve a népet, hogy csendben 
oszoljék szét. a nő a legnagyobb rendben 
meg is történt, éljenezve a népszerű főszol­
gabírót, Felföldi Bélát.

Az elnökség és küldöttségek bevonulva 
7ologán vendéglejébe, ősi szokás szerint ál­
domáshoz ült, szebbnél szebb pohár kö­
szöntőkben adva kifejezést a mai szép nap 
emlékének.

íme tehát a M. Ludas kormán\ párti tiiz- 
talaj is meghódolt az 1848 as eszmékért, a 
mélyé a jövő. I gv legyen 1

r. I.

kát, akik őszinteséget, nyílt politikát ki­
váltnak.

Mindenfelől bátran kiáltják oly hangosan, 
hogy Becsbe is meghalják: A magyar zászló 
nem hitvány rongy, a himnusz nem verkli 
nóta. a magyar nemcsak alkalmas matériája 
a hadseregnek!

Elértük azt, hogy a kormány kénytelen 
meghajolni a nemzet előtt, de elértük kü­
lönösen azt, hogy a nemzeti önérzet, a 
közszellem felébredt álmából.

I h‘ 0 D A Ix O tVl-
Uj lap, uj Írók . . .

A „Jövendő“ czimii lap Brody Sándor 
szerkesztésében ugyancsak szép meglepe­
tésekben részesíti olvasóit.

A hetenként megjelenő sötét barna füzet­
ben kiváló Írók egész sora lép elénk. Van 
ott szó politikáról, irodalomról, sociálizmus- 
ról, forrongó munkásokról, gazdasági életről, 
művészetekről.

A szép irodalomnak értékes rovata az 
„Líj költők" bemutatása, ezek közül kettő 
különösen méltó a figyelemre; az egyik; 
Erdős Renée, — a másik Csizmadia Sán­
dor; mindakettő utóbbi időben adott ki 
eg.v-egy verskötetet; azt se tudjuk, melyik­
nek költészete varázsosabb V 

I Erdős Renée verseiben lüktetnek az ér­
zések : dalaiban megnyilatkozik a bánat, a 
szenvedés, a forró szerelem, 

j Csizmadia Sándor verseiben a szabadság- 
szeretet. a munkásnépért, a szenvedőkért 
való szentlelkesedést látjuk; Csizmadia 
Sándor socialism költő, de igazi költő.

(b. b.) Senki sem vetheti most már sze- : , 'Wol;,,,tt tekintetében mindkét költő tü-
, , .. keletes, de inig Erdős Reneé forma tekin­

tetében Mikszor utánozza — bár nagy si­
kerrel a külföldi írókat : Csizmadia Sán­
dor ott is teljesen magyaros, sőt gyakran 
eredeti.

A közszellem ébredése.
mere a magyar társadalomnak, hogy kö 
zünynyel visel el mindent, a mit felülről 
ráerőszakolnak. Eddig még csak fi éven- 
kint nyilatkozott meg a közszellem, akkor 
is inkább a fehér asztal mellett, egv-egy 
kortes beszéd hatása alatt s hiába hívta fül 
küzdelemre egy-egy szikrázó vezérczikk, 
parlamenti beszéd, mindenkinek megvolt a 
lapja, a mit eset eg csak úgy véletlenül 
rendelt meg, s a szerint alakultát ő maga, 
s a szerint alakította át az öt környező kis 
köztársaságot. Aggodalommal kisérte min­
denki. a ki a haza sorsát szivén viseli,
ezt a közönyt, - mert félő volt. hogy ez kért küzdve lett kiváló költővé! 
a tespedésbe sújtja le a közvéleményt, il- 1 
lelve egészen eltörli s megteremti a halál

A kot költőről bajos is egyszerre kriti­
kát írni.

De egymás mellett említem őket, mert
mindkettő ...... .. a forrongó ko tiak kiváló
gyermeke.

Erdős Renée. a gyenge leány szent ihlet­
tel a jeles költők sorába lepett.

Csizmadia Sándor a nép fia szent csziné-

monlovőknek és a napisajtónak korlátlan 
uralmát élőkön és holtakon. Csak az aszti- 
misták gondolkoztak úgy, hogy ez csak 
addig tart, altiig az eddigi hatalmukban 
elbizakodottak olyat mertek tenni, ami a 
nemzetnek önérzetét sérti, ami a busába 
ing. Es ezeknek igazuk volt.

Gyönyörű május hónapban, 
Midőn a bimbó pattan, 
Szivemben kelt szép szerelem, 
A melyről rég álmodtam !

Teutgch B, József es, és kir, udvari Szállító Segesvári pinczégzefce.
kaphatók árjegyzék szerinti árakban. 

120 ö- ö
gyógy boraim

Teljes tisztelettel
Teutsch B. József.
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Gyönyörű május hónapban,
— Madárda! zeng a légben — 
Elmondtam neki, hogy csak ő 
A vágyam, üdvösségem !

HIRE K.

Marosvásárhely, 1!H)3. április 27.

— Uj tb. főügyész. A főispán Öt­

vös Gyula ügyvédet tiszteletbeli városi fő- 
ügyószszé nevezte ki. Az uj tb. főügyész a 
a hivatalos esküt a polgármester előtt lo 
is tette.

Városi közgyűlés. A folyó hó 
25-én tartott városi közgyűlésről térsz ülte 
miatt csak jövő számunkban számolunk be 
részletesen.

Kinevezés. A főispán Pátrubány 
István tb. szolgabirót a m.-ménesi sásgyé­
kény vállalat önálló vezetésével megbízta 
és a vállalat felügyelőjévé teljes hatáskör­
rel kinevezte.

— Távozó szolgabiró. Reicher 
Aladár, a marosi felső járás tevékeny 
szolgabirója a régeni felső járásba helyez­
tetvén át, mii eltávozott itteni működési 
helyéről. A derék szolgabiró távozásával a 
marosi felső járás egy érdemes tisztviselő­
jét, városunk pedig egyik rokonszenves 
tagját veszíti el. Uj működési körében si­
kert és szerencsét kiváltunk. A távozó 
szolgabiró helyét Körösy József szolgabiró 
fogja betölteni.

— A város szabályozása. A
városi főmérnök elkészítette a város sza­
bályozásának tervét, a mely az építkezési 
bizottsághoz tétetett át. E terv az építke­
zési szabályrendelettel egyetemben a leg­
közelebbi törvényhatósági közgyűlésen nyer 
elintézést.

— Hymen. Chilf Lipót mérnök, ipar­
iskolánk tanára eljegyezte Farkas Gizella 
kisasszonyt. —- Szívből gratulálunk !

— Április ll-ike a ref. kollé­
giumban. Elkésve, április hó 26-án 
tartotta meg az ev. ref. kollégium tanári 
kara a törvénybe iktatott április 1 l ét. La­
katos Sámuel tanár tartotta az ünnepi be­
szédet, de az ifjúság hangulata nyomott 
volt; ők már csak jobban szeretik a márcz 
ló-ét ünnepelni!

— Fényes esküvő. Meghaló családi 
ünnepély folyt le folyó hó 25-én Kolozsvárit 
Bocskor Mihály kir. it. táblai bíró házánál. 
Bájos leányát, Gabriellát ezen a napon ve­
zette oltárhoz Eperjessy István kürösbányai 
szolgabiró. Az egyházi szertartás a kolozs­
vári főtéri templomban folyt le, hol Majláth 
püspök fényes segédlettel ténykedett. — 
Ugyanaznap tartotta eljegyzését Sárkány 
Balázs törvényszéki jegyző, felelős szer­
kesztőnk öcscse, Bocskor Mihály másik le­
ányával, — Etuskával. Az esketést gazdag 
lakoma követte a Nagy Gábor jóhirfi étter­
mében. Örökké tartó áldást és boldogságot 
kiváltunk az uj pároknak.

— Halnak, halnak—egyre hal- 
nak . . . Abból a nagy nemzeti hadse­
regből, a mely a dicső szabadságharcz alatt 
a világot bámulatba ejtő hősiességgel és 
kitartással küzdött a Szüztnáriás trikolor 
alatt a bécsi reákczióval, az. undok kama- 
rilia aljasságaival szemben: ma már csak

igen kevesen élnek közöttünk. A fényes 
múlt élő szemtanúi a titáni küzdelem orosz­
lánul fogynak- egyre halnak. Must is kira­
gadott a kegyetlen halál egy hősies lelkü­
letű 48-as honvéd századost a nagy idők­
nek immáron ősz. bajnokai közül: kebelei 
Nagy Sámuel nyug kir. ítélőtáblái bitó, a 
marosszéki- és marosvásárhelyi 1848—-49 es 
honvéd-egylet elnöke április hó 25-én ti. ti. 
4 órakor, életének 8(5 ik évében jobb létre 
szeuderiilt. Iliv volt a nagy eszméhez 
mind halálig. Ama nemes harczot meghat'- 
ezolta. földi pályafutását elvégezte, a hitet 
megtartotta, s végezetre eltétetett számára 
az. igazság és élet koronája, melyet meg­
adott az. Ur, az. igaz Biró. A megboldogultat 
ma délután helyezték örök nyugalomra — 
a köz.rószvét megnyilatkozása mellett. A 
végtisztességre kivonult az aggastyánokból 
álló kisded sereg teljes számban, mely a 
nagy küzdelem után az. ő vezetése alatt 
állott. Legyen emléke áldott, pihenés 
csendes!

Halálozás. Egy munkás élet dőlt 
ismét az. enyészet sirgödrébe, elvégezvén c 
siralom völgyében szép pálya futását. A vi­
dék egyik agilis, tevékeny embere, a köz­
ügyek egyik bátor harcz.osu lehelte ki ne­
mes lelkét, mélységes gyászba borítva egy 
kiterjedt és köztiszteletben álló családot. 
Szilágy fő-Keresziuri Aái László baczka- 
madarasi ny. ev. ref. tanító f. hó 25 én este, 
életének 63 ik évében rövid, de súlyos szen­
vedés után jobb létre szeuderiilt. A meg­
boldogult 40 évig volt a b.-madarasi egy­
házközség nagy tevékenységű működő és 
4 évig nyugalmazott tanítója, a gyengék 
gyámok, jóknak barátja, r.z.üklködők segí­
tője, rokonok támasza. Temetése ma délu­
tán ment végbe B.-Madarason nagy rész­
vét. mellett. Az, elhunytban Aái Árpád 
könyvnyomdász szeretett bátyját gyászolja.

— Tanári piknik. A szegény tanu­
lókat segélyző egylet javára szombaton ren­
dezett tanári piknik fényesen sikerült. 
Nem voltak ugyan sokan, de annál jobb 
kedv uralkodott. Társadalmunk előkelősé­
géből is sokan megjelentek, élén Sándor 
János főispánnal. A mulatság a reggeli 
órákban ért véget.

Öngyilkos katona. Balázs Mi­
hály koronkai lakos Gl? -ik gyalogezredbeli 
katona tegnap este Koron kán egy revol­
verrel véget vetett életének. Balázs Mihály 
két évet szolgált már a katonánknál s mi­
után elbocsájtották. haza ment Koronkára 
és ott meg is nősült. Mikor már családot 
alapított, most a munka idején, ismét be­
hívták tényleges szolgálatra. Fájt neki a 
megválás övéitől, de bántotta az a tudat 
is, hogy családjának most már nélkülöznie 
kellene. Tegnap haza kéredzett s családja 
körében töltötte az egész napot. Este az­
tán kiment a kertbe és ott egy revolverrel 
szivén lőtte magát. Azonnal meghalt.

Hordárok városunkban. Ma
délelőtt Rosenthal Mihály és Wolf Gábor 
helyi lakósok — kik helyett Bürger Albert 
tette le a 60 -60 korona katicziót — a 
rendőrségtől kiváltották a hordár ipariga­
zolványt s igy már a holnapi naptól kezdve 
megkezdik „hivatalos" működésűket. A 
hordárok sapkát viselnek, melyre elöl e 
szó „Hordár* és az osztályozási szám van 
Írva. Ez lészen ismertető jelük. A holnapi 
naptól kezdve azon napszámosokat, kik 
hordárok nem lévén — netalán tán hor­
dáriparral foglalkoznának — a rendőrka 
pitányság súlyosan megbünteti.

M Tr kerékpáros egyletből. A
M. \. K. E.-nek választmány a f. hó 25-én 
nepes illést tartott a Plutz-féle vendéglő 
helységben a Csonka Géza elnöklete alatt. 
A választmány elhatározta, hogy az egylet 
a pünkösdi ünnepek alatt a postaréti ver­
senytelepen egy nagyszabású népünnepélyt 
rendez, június első telében pedig országos 
kerékpár-versenyt tart. A mcdgyesi ”és 
szászrezeid kerékpár egyletek elnökségé­
nek abbeli megkeresésére, hogy az itteni 
kerékpárosok részt vegyenek az ö verse­
nyeiben - kimondta a választmány, hogv 
úgy a medgyesi. mint a szászrégeid verse­
nyen részt vesz. E választmányi illésen az 
egylet tagjai közé felvétettek: Harasztitv 
Sándor, Augusztini Gyula, Spigler Győző 
Szilt ásy G-, őzé, Bustya Béla, Mancza Dezső 
Kelemen Jenő és Zug László. A mim e 
választmányi illés adatni fényesen igazolják, 
az egylet nem bomlik," sőt virágzik. 
Azokkal, akik az egylet kötelékéből kivál­
tak, semmit sem veszített a M. V. K. E„ 
mert hiszen az egylet ellen hajtogatok, a 
feltűnési viszketegsógtől is sértett önérzet­
től vezetett disszidensek semmi hasznára 
sem válhattak az egyletnek. Így legalább 
megtisztult az egylet, békesség és egyet­
értés uralkodik ujratagjai között.

A közönség érdekében a
postahivatal arra hívta fel figyelmünket, 
hogy a postatakarékpénztár utján befize­
tendő chepue-ekrőí a könyolési szelvénye­
ket a befizetési lapokról levágni és i V be­
fizetési lapokkal befizetéseket elfogadni 
nem szabad.

TÁVIRAT.

(Budapest, d. ti. 2 ú. 15 p.) A mai 
képviselőházi illés elé mindenfelé nagy 
érdeklődéssel néztek. Mára várta min­
denki a kormányelnök felszólalását, a 
kitől a helyzet tisztázását remélte az 
egész ország.

Széli csakugyan fel szólalt ma és 
kibeszélte nagy bőbeszédűségével 
az egész ülést. Ötölt-hatolt, minden­
féle tücsköt, bogarat össze visszahor­
dott s közben kijelentette, hogy 
engedményeket nem tehet — 

ö kész belemenni az ex-lcx- 
be is.

Az ellenzék beszédét folytonos 
ellentmondással kísérte s zajosan 
demonstrált ellene.

A kormányelnök mai beszéde — 
melyben kijelentette, hogy bele megy az 
ex-lexbe — búcsúszóként hatott. 
Az ellenzék pedig a harczot tovább 
folytatja az ex lex idején is 
— mindaddig — mig vagy eleget 
nem tesznek a nemzeti köve­
telményeknek, vagy le nem 
veszik a javaslatokat napi­
rendről.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszerkesztők :
Dr. Hegyi Zslgmond, Dr. Szász Albert.
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Naponta friss csapolásu
sör isaphaté íi 

Központi szálloda éttermében
Szives ]iftvlfogást kér 

(114.) özv. Latzina Henriimé.

Kovács és kerékgyártó.
Tisztelettel hozom a t. közönség szives 

figyelmébe, hogy 1 L év óta fennálló üzle­
temben készítek minden e s z a k b a vágó 

munkákat, úgymint:nőire tóul tat és mlmU\
teljesen jó anyagból, szolid, mérsékelt árak 
mellett. — Ugyancsak elfogadok minden­
féle javításokat is.

Lóvasalások teljes szak­
értelemmel eszk őzül tétnek.

Üzletemben állandóan kaphatók jó és erős 
kivitelű ruga n yos kocsi k.

Szives pártfogást kér

KALI MIHÁLY
kovács és kerékgyártó 

130 21—0 M.-Vásárhely, Arany János ti.

Sfí-i/c évfoli/aw.

j£? Clrí fodrász terem JSF
a „Don J u á n“-hoz.

Maros-Vásárhelyt, Széchenyit ér 2ik szám.
\ :111 szerencsém n n. é. közönség becses 

ügyeimét úgy a női. mint :i férfi linjmuii- 
káimva felhívni, melyek kivnkitlomb.ui bár­
mely idő tájba II megtekintik -o;í. Egyide­
jűleg tudatom, hogy üzletemben -4. vagy 
48 óva alatt bármiféle hajmü elkészittetik, 
a. ni. : női hajfonatok, úri- és női parókák, 
egész, fél és negyed homlokfiirtök (frízétiák) 
mindenféle nagyságban, valamint baba pa­
rókák is.

Raktáron vannak: - 
Haj fonatok Ö koronától (> koronáig.
Pa ró k á k utczai és színházi 8 k.-tól 40-ig. 
II o m 1 o k f űrt ö k (frízetták) Ö k. tói ti-ig. 
Habapa rókák '2 koronától 0 koronáig.

: Bármely fiizurára fésülhetek. 
Továbbá mindenféle illatszerek. szájvi­

zek. fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere 
szappanok, haj- és szakálfcstók, Bri lanti- 
nők s több még itt elő nem sorolt piperc- 
czikkek.

Szives pártfogást kérve, vagyok

£ fogfájást
pór pcitx ólait inn'íjs.-.iinteH ax

Ereié ifi fogcsepp
Ára 60 fillér. 5

Kös.rrén fj és csínból eredő fójdulmtllc 

ine</s2iuitetcscre lep jobb és leyyyor- 

s(d)bttn haló szer a

Jtheuma-kenőcs.
ára I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag
((

1 Öő

az,,Arany szarvas
g\ ógyszertárban, L.-Vásárhelyt, 

a P1 e b á n i a -1 e m p 1 o m mellett. 

K gyógyszertárban az összes bár­
hol biiletett gyógyszerek kaphatók és

^ kiváló tisztidénél, |« 6 O T © il iE © I h 6*0 k
iísnossy Árpád

.... .

hires és 
it
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Elsőrangú gyógyital
A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

emésztési- és vizelet! nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál. gyuladásos 
hólyag, vese és köszvényes bámulniuk ellen.

***ty** Föur-s kedveitcz itat! fia előkelő világ bor- és asztali vize-
.......... Dr- kengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvélt menye a következő: A K. IMPF.lt ..KÉP A TI'1 savanyuviz a jók

között is a legjobbak köze tat tűzik, i.i nesi k mint élvezeti ital kitiiiió. haliéin mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés 
összetétele rendkívül dús. Széiitartalma következtilu n inegértbmii, lo-gy a legkitűnőbbek egyikének tekintess, k.

, Pr- Plirjesz Zsiga.end pinlrssor a köveikezőke]tpen nyilatkozik: Bizonyitom, hogy ti RÉPÁT!“ savanyuvizet a 
niakhartyak liunitos btinta.mai ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

főraktár Lctri /sigmond és társainál. Kapható mi;,den jobb csemege- és fűszer 
kereskedésben, úgyszintén elsőrangú vendéglőkben.
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